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В сучасних умовах національна економіка нашої держави стає 

все більш відкритою, і Україна повинна враховувати у проведенні 
своїй політиці тісний взаємозв'язок процесів, які відбуваються 
всередині економіки і в сфері зовнішньоекономічних зв'язків. Україна 
не може досягти внутрішньої економічної рівноваги (наприклад, 
повної зайнятості або стабільності цін), не використовуючи заходів 
зовнішньоекономічного і, зокрема, зовнішньоторговельного 
регулювання. З кожним роком в економіці України відбуваються 
зміни, обумовлені досягненням Україною політичної та економічної 
незалежності і переходом до розбудови соціально орієнтованої 
ринкової економіки. На сучасному етапі розвитку економіки України 
проведення ефективного регулювання зовнішньоекономічної 
діяльності (далі – ЗЕД)  є одним із основних засобів огляду на 
важливість інтеграції у світовий торгівельний простір. Одними із 
складових регулювання зовнішньоекономічної діяльності країни 
використовують тарифні та нетарифні заходи. Але дуже цікаво те, що 
Світова організація торгівлі (СОТ) намагається повністю ліквідувати 
нетарифні бар'єри, в чому більшість країн світу не згодні з такою 
точкою зору та продовжують широко їх застосовувати. [1, с. 135]. 

З метою покращення виконання та впровадження рекомендацій 
міжнародних організацій, а саме СОТ, у зовнішньоекономічну 
діяльність України, Постановою КМУ була утворена Рада з 
міжнародної торгівлі при Мінекономрозвитку [2], основними 
завданнями якої виступають розробка, реалізація та впровадження 
пропозицій, що пов’язані з міжнародною торгівлею та які враховують 
пропозиції Угоди про асоціацію між Україною та ЄС та СОТ. І якщо 
Україна відноситься до країн з економікою, що розвивається, тому їй 
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притаманні специфічні проблеми регулювання ЗЕД. Діяльність Ради 
направлена на розробку рекомендацій щодо спрощення процедур 
торгівлі, щодо просування експорту, формування стратегії розвитку 
міжнародної торгівлі, з покращення системи митно-тарифного 
регулювання та торговельного захисту, моніторингу торговельних 
відносин і яка включає в себе 5 груп, які здійснюють свою діяльність 
за даними напрямками. 

Також, змінами до Закону України № 2042-III для зручності та 
покращення перетину через митний кордон України вантажів і 
враховуючи міжнародний досвід вводиться механізм "єдиного вікна", 
який дасть можливість оптимізувати здійснення контрольних 
процедур при переміщенні товарів через митний кордон України [3]. 
Аналізуючи здійснення санітарно-епідеміологічного контролю 
вантажів при перетині митного кордону України, який є невід’ємною 
частиною нетарифного регулювання ЗЕД.  Так, при проходженні 
контролю необхідно сплатити офіційний платіж, сума якого залежить 
від кількості товару, що ввозиться, надати платіжне доручення, 
пред'явити сертифікат здоров'я (health certificate) або чинне СЕС 
висновок, а крім цього надати вантаж до огляду інспектору 
Держпродспоживслужби в зоні митного контролю навіть якщо з 
митних формальностей вантаж не потрапив під процедуру огляду, в 
той час раніше за даний контроль відповідала санітарно-
епідеміологічна інспекція, яка завершувала контроль продуктів 
харчування без будь-яких офіційних платежів, а для оформлення 
потрібна була лише наявність сертифіката здоров'я від постачальника 
(health certificate).  

Відповідно статистичним даним Державної фіскальної служби 
України, через митний кордон з 2014 по 2018 рр. було переміщено 
107,8 млн. од. (таблиця 1). 

 
Таблиця 1 – Переміщення транспортних засобів через митний кордон України за 

період 2014-2018 рр. 
 

Показник 
Одиниця 
виміру 

2014 
рік 

2015 
рік 

2016 
рік 

2017 
рік 

2018 
рік 

Січень-
вересень 
2019 року 

Пропущено через митний 
кордон України 
транспортних засобів: 

млн. од. 21,7 20,9 21,7 22,3 21,2 13,7 

на ввіз млн. од. 10,8 10,5 10,9 11,2 10,7 6,9 
на вивіз млн. од. 10,9 10,4 10,8 11,0 10,5 6,8 

(Побудовано за даними Державної фіскальної служби України [4]) 
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Щодо тенденції змін проведення санітарно-ветеринарного 
контролю, що відбувався після введення «єдиного вікна» розглянемо 
які змінився санітарно-ветеринарний контроль у жовтні 2018 р. та 
2019 р. Так, на кінець жовтня 2018 року було оформлено 242428 
митних декларацій, із яких: ветеринарно-санітарний контроль 
пройшли – 13470 од, фітосанітарний – 33215 од; на кінець жовтня 
2019 року оформлено 289227 митних декларацій, із яких пройшли: 
ветеринарно-санітарний контроль – 1229 од., фітосанітарний – 
39286 од. Отже, з моменту введення механізму "єдиного вікна" на 
митницях в 2018 році ветеринарно-санітарний контроль підвищився, 
але в 2019 відбулася тенденція його зниження (рисунок 1).  

 

 
 
Рисунок 1 - Динаміка ветеринарно-санітарного контролю у співвідношенні до 

оформлення митних декларацій на період з січня 2019 р. по серпень 2019 р. (побудовано 
за даними Державної фіскальної служби України [4]). 

 

Також, в 2018 році при митному оформленні вантажів на ввіз 
було 645 затримок вантажів із 10,7 млн. од. із яких за причиною:  
- відсутності ветеринарних документів – 315; - заборона ввезення – 
266; - не виконання ветеринарних вимог – 64. [5] 

З метою вдосконалення проведення деяких фітосанітарних 
процедур на кордоні України в липні 2018 року підписано Закон про 
внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
врегулювання проведення деяких фітосанітарних процедур [6], що 
надає повноваження приватним лабораторіям на здійснення 
фітосанітарної експертизи (аналізів); запроваджує Реєстр 
уповноважених фітосанітарних лабораторій, функціонування якого 
дозволить створити ефективну систему простежуваності висновків 
лабораторій та фітосанітарних сертифікатів, виданих на їх основі, з 
метою запобігання корупції та максимально наближає фітосанітарні 
процедури у відповідність з законодавством Європейського Союзу.  
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Отже, на основі вищезазначеного, по-перше, на кордонах України 
необхідно посилювати ветеринарно-санітарний контроль враховуючи 
міжнародний досвід «єдиного вікна» й вдосконалювати його; по-
друге, Раді з міжнародної торгівлі ліпше вивчати  й адаптувати досвід 
міжнародних організацій у сфері нетарифного регулювання в 
інтеграційні процеси нашої держави. 
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В теперішній час новітні технології диктують нам свої умови 

розвитку. 
Перспективно виносячи на початкову ланку такі поняття як: 

навчання, робота, відпочинок,розвиток, покупки, а також ведення 


